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Al Presidente de!

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE V Wl^
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 de! Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente In Commissione

OGGETTO. Adeguamento dei turni ospedalieri aile direttive europee

Premesso che:

le Direttive europee 104/1993, 34/2000 e 88/2003 disciplinano l'organizzazione dell'orario di lavoro, fissando ad

undici il tetto minimo di ore di riposo continuativo che un lavoratore deve osservare nell'arco delle ventiquattro

ore;

Preso atto che:

gii articoli 4 e 7 del Decreto Legislativo 66 dell'8 aprile 2003, in attuazione delle suddette direttive europee,

fissano la durata massima dell'orario di lavoro ed affermano il diritto del lavoratore a undici ore di riposo

consecutivo ogni ventiquattro ore;

Rilevato che:

m oase all'ari. 41, comma 13, del Decreto Legge 25 giugno 2008, numero 112, 'al personale delle aree dirigenziali

degli Enti e delle Aziende del Servizio Sanitario Nazionale, m ragione della qualifica posseduta e delle necessità di

conformare l'impegno di servizio al pieno esercizio della responsabilità propria dell'incarico dirigenziale affidato,

non si applicano le disposizioni di cui agli articoli 4 e 7 del Decreto Legislativo 2003, n, 66';

Considerato che:

di fatto, l'articolo 41, comma 13 del DL sopraindicato permette a dirigenti medici e sanitah di effettuare turni

lavorativi non-stop;

Tenuto conto che:

dal 25 novembre prossimo, in attuazione dell'articolo 14 delia Legge 161/2014, verranno ripristinate le disposizioni

in materia di orano ai lavoro del personale delle aree dirigenziali e del ruolo sanitario del SSN, previste dalle

direttive europee;

Considerato inoltre che:

la riduzione improvvisa dei turni ospedalieri, unita alla carenza di personale e al blocco delle assunzioni, potrebbe

3vere noercussioni negative sull'intero sistema sanitario regionale e, soprattutto, su servizi d'emergenza e pronto

soccorso;

INTERROGA

la Giunta regionale e l'Assessore competente,

per sapere come la Regione intenda affrontare quella che dal 25 novembre potrebbe diventare una vera e propria

emergenza.
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